

Türkiye

21 Ekim (Reuters) - Dolar/TL 42 seviyesinin hemen altındaki seyrini sürdürürken, TCMB'nin iki gün sonra açıklayacağı faiz kararı bekleniyor.

Reuters anketine göre, geçen iki toplantıda 550 baz puan faiz indiren TCMB'nin, son iki ayda tahminleri aşan enflasyon verilerinin ardından faiz indirimi hızını yavaşlatarak 100 baz puan ile devam edeceği tahmin edildi.

Ankete katılan 17 ekonomistin 13'ü faiz indirim döngüsünün Ekim ayında da devam etmesini beklerken, dört kişi politika faizinin sabit tutulacağını tahmin etti. Böylece faiz indirimlerinde duraksama gerektiği görüşü, uzun bir aradan sonra ilk kez beklentilerin arasında yer aldı.

Ayrıca dün Reuters'da yayımlanan haberde, geçen hafta ABD'de yabancı yatırımcılarla görüşmeler gerçekleştiren TCMB yetkililerinin enflasyon konusunda endişe ortaya koyduğu ve faiz indirimlerini yavaşlatmaya hazır olduklarına işaret ettikleri belirtildi.

Dün 41.9580 seviyesinden kapanan dolar/TL'de kotasyonlar bu sabah 41.9400/41.9670 düzeyindeydi. Dünkü kapanışa göre TL'nin ay başından bu yana değer kaybı %0.9, yıl başından bu yana kaybı %15.7 oldu.

Asya borsaları, dünyanın iki büyük ekonomisi ABD ile Çin arasında ticari gerilimin azalabileceği beklentilerinin risk iştahını artırmasıyla yükselirken; Japonya'da Sanae Takaichi'nin yeni başbakan olma olasılığının kuvvetlenmesiyle Nikkei endeksi tarihi zirveyi gördü.

ABD Başkanı Donald Trump, Çin Devlet Başkanı Xi Jinping ile adil bir ticaret anlaşmasına varmayı beklediğini söyledi ve Tayvan konusunda anlaşmazlık çıkması olasılığını düşük gördüğünü belirtti. İki ülkenin toplantıda anlaşmazlıklarını çözüme bağlayacağı beklentileri risk iştahını artırdı.

Petrol fiyatları, arz fazlası ve iki büyük tüketici olan ABD ile Çin arasındaki gerilim nedeniyle talebin azalabileceği endişeleriyle bugün de gerilerken, altın yeni tarihi zirvenin ardından kâr realizasyonu ile geriledi.

Dünya

Asya borsaları, dünyanın iki büyük ekonomisi ABD ile Çin arasında ticari gerilimin azalabileceği beklentilerinin risk iştahını artırmasıyla yükselirken, Japonya'da Sanae Takaichi'nin yeni başbakan olma olasılığının kuvvetlenmesiyle Nikkei endeksi tarihi zirveyi gördü.

ABD Başkanı Donald Trump, Çin Devlet Başkanı Xi Jinping ile adil bir ticaret anlaşmasına varmayı beklediğini söyledi ve Tayvan konusunda anlaşmazlık çıkması olasılığını düşük

gördüğünü belirtti.

ABD ile Çin arasındaki ticari gerilim son haftalarda piyasalar üzerinde baskı oluşturdu. Yatırımcılar, Trump'ın gelecek hafta Güney Kore'de düzenlenecek ekonomi konferansı sırasında Xi Jinping ile yapması beklenen görüşmeyi izleyecekler.

İki ülkenin toplantıda anlaşmazlıklarını çözüme bağlayacağı beklentileri risk iştahını artırdı. Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS yaklaşık dört buçuk yılın zirvesini gördü ve son olarak %0.82 artıda seyretti.

Çin borsası .SSEC %0.2, Hong Kong'un Hang Seng endeksi .HSI %1 yükseldi.

Avustralya borsası .AXJO ülkenin ABD ile kritik minerallere yönelik tedarik anlaşması imzalamasının ardından %0.7 artış gösterdi.

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 tarihi zirveye yükseldikten sonra son olarak %0.89 artış kaydetti.

Gevşek para politikasından yana olan Takaichi'nin bugün içinde parlamento tarafından yeni başbakan olarak onaylanması beklenirken, Nikkei endeksi neredeyse 50,000 seviyesini gördü. Yatırımcı iştahı, geçen hafta ABD'de bazı orta ölçekli bankaların verdiği sorunlu krediler nedeniyle piyasalara yayılma tehlikesi taşıyan kredi risklerine ilişkin endişelerle azalmıştı. ABD'de hükümetin hâlâ bazı faaliyetlerini durdurmuş olması da riskli varlıklar üzerinde baskı oluşturdu.

Fakat, yatırımcılar bu hafta bu endişeleri geriye atarak düşük seviyelerden alım yaptılar. Ticari gerilimin azalacağını öngören yatırımcılar, büyük şirketlerin açıklayacağı bilançoları izleyecek.

ABD Merkez Bankası'nın (Fed) gelecek iki para politikası toplantısında faizleri düşüreceği beklentileri ve Beyaz Saray Ekonomi Danışmanı Kevin Hassett'in hükümet faaliyetlerinin durması durumunun muhtemelen bu hafta son ereceği yönünde açıklaması da yatırımcı iştahına destek sağladı.

USD/TL

Dün veri akışı bakımından sakin geçerken, kurda yataya yakın hafif yükseliş eğilimleri izlendi. Dolar endeksi ise hafif artış kaydetti. ABD Başkanı D. Trump, Çin Devlet Başkanı Şi Cinping ile çok adil bir anlaşmaya varacaklarını ve çok güçlü bir ticaret anlaşması yapacaklarını belirtti. ABD – Çin ticaret görüşmeleri bu süreçte izlenmeye devam ediliyor. Yurt içerisinde ise gözler perşembe günkü TCMB faiz kararı ve karar metninde verilecek mesajlarda olacak. bölgesel bankanın sorunlu kredi kaynaklı zarar etmesi piyasalarda bir miktar endişe yaratmış gözüküyor.

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 42 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 40,24 ve 41,80 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 42,14 ve 42,99 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 40,24/39,97

Dirençler: 42,14/42,99



EUR/TL

Parite, Fransa'nın kredi notunun S&P tarafından AA-'dan A+'ya düşürülmesine rağmen, 1,165 doların biraz üzerinde sabit kalarak 6 Ekim'den bu yana en yüksek seviyelerine yakın seyretti. Not indirimi mali risklere bağlanırken, ABD-Çin geriliminin azalmasına dair sinyaller ve bölgesel bankalara yönelik güvenin artması küresel risk iştahını destekledi.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 48,69 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 47,94 ve 47,54 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 49,54 ve 49,90 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 47,94/47,54

Dirençler: 49,54/49,90



GBP/TL

Pazartesi günü ABD Başkanı Donald Trump, bu ayın sonlarında Güney Kore'de düzenlenen Asya Pasifik Ekonomik İşbirliği zirvesi sırasında Çin lideri Xi Jinping ile yaptığı görüşmenin ardından Çin'in Washington ile bir anlaşma yapacağına olan güvenini dile getirdi.

Bloomberg'in haberine göre Trump, "Çin ile harika bir anlaşma yapacağımızı düşünüyorum," dedi ve ekledi: "Harika bir ticaret anlaşması olacak. Her iki ülke için de, tüm dünya için de harika olacak." ABD ve Çin arasındaki ticaret gerginlikleri, Pekin'in nadir toprak minerallerine ihracat kontrolleri getireceğini açıklamasının ardından alevlendi. Buna karşılık ABD, Çin'den yapılan ithalata %100 ek gümrük vergisi uyguladı.

Teknik Analiz: GBP/TL 55,69 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 55,02 veya 54,82 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 56,26 ve 56,60 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 56,60/55,02

Dirençler: 56,26/56,60



ALTIN

Altın fiyatları, dün Fed'den faiz indirimi beklentilerinin desteğiyle tarihi zirveyi görmesinin ardından yatırımcıların kâr realizasyonuna gitmesiyle hafif geriledi.

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= dün 4,381.21 dolar ile tarihi zirveyi görmesinin ardından %0.34 gerileyerek 4,341.76 dolar seviyesinde işlem gördü.

Aralık teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.1 düşüşle 4,356.40 dolara geriledi.

Teknik Analiz: 3500-3850 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 3599/3521

Dirençler: 3803/3837



PETROL

Petrol fiyatları, arz fazlası ve iki büyük tüketici olan ABD ile Çin arasındaki gerilim nedeniyle talebin azalabileceği endişeleriyle geriledi.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.26 gerileyerek 60.85 dolar seviyesinde işlem gördü.

ABD hafif ham petrolü %0.24 gerileyerek 57.38 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

<i>TR:SAATİ</i>	<i>PARA BİRİMİ</i>	<i>ÜLKE AÇIKLAMALARI</i>	<i>BEKLENTİ</i>	<i>ÖNCEKİ</i>
10:00	EUR	AMB Başkanı Lagarde'ın Konuşması		
14:30	USD	İşletme Stokları (Aylık) (Ağu)	0,1%	0,2%
16:00	USD	FED Üyesi Waller'ın Konuşması		
23:30	USD	Amerikan Petrol Enstitüsü Haftalık Ham Petrol Stokları		3,524M

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)